

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSCRITURI SI RECLAME: Linia de 30 litere...

TIMPUL

ANUNCIURI

Se primesc in strainatate: La D-nii Haasenstein & Vogler in Vienna, Walfischgasse 10. A. Oppelk in Vienna...

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

BIUROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL „DACIA.”

Articolele nepublicate se vor arde.

Un numar in Districte 15 bani.

BUCURESCI — FEBRUARE.

Ieri s'a terminat in Senat desbaterea asupra interpelarii d-lui Cogălniceanu in privinta Universitatii de Iasi; Senatul a primit cu 37 voturi...

Senatul ascultand explicatiunile d-lui ministru al Instructiunii publice.

Avand in vedere abaterea de la indatoririle lor a mai multor profesori de la Universitatea de Iasi...

Regretand aceasta decadenta a Universitatii de Iasi.

Invitata cu tot denadinsul pe ministru Instructiunii publice ca fara intraziere sa aplice dispozitiunile art. 10, 390, 396, 398...

Tot-o data asteapta si reclama cat mai curand prezentarea unui proiect de lege avand de scop reorganizarea si completarea Universitatii de Iasi...

Profesorii Universitatii din Iasi loviti prin aceasta motiune, sunt: d. Nicolae Ionescu, ministru-profesor; d. Stef. Şendrea, profesor-agent; d. Gheorghiu, profesor-deputat...

Vom reveni asupra lor in unul din numerele viitoare; pentru astazi ne marginim a spune ca toti sunt fractionisti...

PARTEA LITERARA.

RECENSIUNE.

Fungar vice totis, acutum reddere quae ferrum valet, expers ipsa secandi.

HoraŃiu.

A. I. ODOBESCU. ISTORIA ARCHEOLOGIEI

Studiu introductiv la aceasta stiinta; prelegeri tinute la facultatea de litere din Bucuresti.

I. Anticitatea si renaşterea. — Bucureşti, Socer si C-nia. 1877.

Adesea ne plangem despre nepăsarea publicului românesc pentru întreprinderile literare sau ştiinţifice...

Patima de a munci cât se poate mai puţin şi de a se folosi cât se poate mai mult

Eşecul guvernului in urma primirii acestei motiuni, indoit de accentuată prin tergiversarea sa...

Un lucru însă rămâne pe care nimeni nu s'a încercat a-l îmblânzi...

D-sa şi amicii d-sale politici sunt condamnaţi prin motiunea Senatului...

Se şi vorbeşte, in momentul când scriem aceste rânduri, de retragerea d-lui Ionescu din cabinet...

Ce fericită a fost ţera sub guvernul radicalilor de dincoace de Milcov...

A se vedea telegramele pe pagina III-a.

EPISTOLELE UNUI IEŞAN II.

Domnule redactor,

Am un vecin la ţeară, care nu a citit nici pe Gneist nici pe Tocqueville...

Cu toate aceste el ştie, că 2 şi cu 2 fac 4 şi că dacă chila de graţ te ţine 7 galbeni...

Acest vecin mi-a făcut o dată următoarea socoteală, ce nu era lipsită de bun simţ...

Suma ce noi contribuabilii plătim sub titlu de centimi adiţionale, se urcă pe an la 17 milioane de franci...

bine de rău pentru administraţiunea ţergurilor, rămân 13 milioane pentru sate şi judeţe...

In contra acestor 150 de milioane judeţele şi comunele rurale nu au primit nimic...

Nici macar siguranţa publică nu este garantată pentru aceşti bani, din contra cel mai hoţ devine primar...

Zicându-mi acestea, vecinul meu să întreba, cum înţelegi de la Bucureşti...

Am căutat să liniştesc, citându-i cuvintele lui Gneist...

Ei însă m'am gândit mult şi la cuvintele şi la mania vecinului meu...

In adevăr, cărţile şi teoriile au să ne piarză, căci in fine ştiinţa este...

Cursurile serale cari in iarna din 1874 spre 1875 se deschiseseră in salele...

Unii din ascultători, s'ed mai bine din neascultători, isbiţi de apariţiunea unor învăţători...

natura nici gradul de cultură a poporului nostru, am cere poate de la densul ceea ce nu ne poate da...

Şi aceasta s'a întâmplat tocmai in cazul ce ne ocupă. Oamenii noştri de Stat au învăţat că self government este condiţia sine qua non...

Au dat deci ţerei o Constituţiune şi au crezut, că decentralizează copiand legile judeţene...

Anglia a întrebuiţat sila, de care vorbim prin organizaţiunea sa comunală şi comitală...

Gratuitatea funcţionarilor judeţeni şi comunal şi responsabilitatea lor civilă...

\*) Se înţelege, că nu vorbim aici de reforme engleze. Legea comunală din 1858...

Ei bine! Oamenii aceia, pe cât le a iertat vremea, s'au arătat demni de misiunea lor...

O VIAŢA PIERDUTA. (Urmare) Era buiguit, gândirile au fost încetate...

şi de pregătiri se cer pentru a profesa filologia comparată, arheologia şi filosofia pedagogică...

Cine a fost însă de bună credinţă, a ştiut prea bine că aci nu era vorba de a ne pune de odată in concurenţă cu naţiunile...

Trebuia ca noii profesori, deja cunoscuţi pentru iubirea şi sacrificiile îndelungate...

în jurul cărora se adunaseră toţi cei care se ocupau de cultura noastră...

şi alţii mai răutăcioşi, ştiind ce fel de mijloace...





